



# 货币政策将强化逆周期调节

国新办15日就落实中央经济工作会议精神具体举措举行新闻发布会,央行、财政部、国家发展改革委相关负责人在会上表示,按照中央经济工作会议要求,宏观政策要强化逆周期调节。2019年,要突出补短板,货币政策保持总量合理,也要着力优化结构;围绕“建设、改造”进一步加大投资力度;地方债发行将加量提速,实施更大规模减税降费。通过推动和抓好宏观政策和重点任务落实,确保实现一季度经济发展良好开局,保持全年经济运行在合理区间。



## 保持宏观杠杆率基本稳定

中国人民银行副行长朱鹤新指出,货币政策保持稳健并不意味着一成不变。货币条件要与保持经济平稳增长及物价稳定的要求相匹配,保持松紧适度,既不能过松,也不能过紧。要根据形势的变化增强货币政策的前瞻性、灵活性、针对性,主动动态优化,强化逆周期调节,为供给侧结构性改革和高质量发展营造适宜的货币金融环境。

“把握好松紧适度的‘度’,既要保持总量合理,也要着力优化结构。”朱鹤新认为,一方面,要把握好总量,为实体经济提供足够的金融支持,广义货币(M2)和社会融资规模增速应与名义GDP增速大体匹配。同时,不能搞“大水漫灌”,要保持宏观杠杆率基本稳定。另一方面,要精准把握流动性的投向,充分发挥结构性货币政策的作用,做好定向调控和“精准滴灌”,特别是加大对民营企业、小微企业、“三农”、扶贫、乡村振兴、双创以及推动转型升级和高质量发展等领域的支持力度。

关于降息,朱鹤新表示,央行通过总量政策如降准和中期借贷便利等,来体现与整个经济环境包括物价水平的适应,并通过实际数据观察政策效果,结构上围绕薄弱环节、重点领域也做了各种努力。总的来看,现在货币政策在实体经济中的作用正在逐步发挥,同时央行对原来的政策也在做动态评估,在这个基础上再做进一步研究。

## 地方债发行将加量提速

财政部部长助理许宏才表示,2018年全年减税降费规模约1.3万亿元,今年还要有更大规模减税和降费措施。一是对小微企业实施普惠性税收减免;二是深化增值税改革,继续推进实质性减税,具体方案还在研究论证和测算过程中,将按程序审议后公布实施;三是全面实施修改后的个人所得税法及其实施条例,落实好六项专项附加扣除政策;四是配合相关部门,积极研究制定降低社会保险费率综合方案。

2019年将适度增加地方政府债券规模,特别是较大幅度增加地方政府专项债券规模。3月全国人大批准2019年全年地方政府债务限额后,财政部会及

时下达给地方,由地方在预算年度内均衡发债,并且争取在9月底之前完成。财政部还将加大专项债券对当前稳投资促消费的支持力度。在具备施工条件的地方抓紧开工一批交通、水利、生态环保等重大项目,尽快形成实物工作量。

许宏才强调,增加地方政府专项债券规模,并不意味着放松对地方政府债务的管理。要在发挥政府规范举债积极作用的同时,进一步规范债务管理,严格控制地方政府隐性债务风险,前门开大了,堵后门要更严。

## 不搞“大水漫灌”式强刺激

国家发展改革委副主任连维良表示,在大幅压缩项目审批时间、加快审批进度的同时,随着投融资体制改革深化,各级发改部门直接审批核准项目的规模也在减少。发挥投资的关键作用重在形成精准投资、有效投资,坚决不搞“大水漫灌”式的强刺激。在投资重点上突出补短板,在项目选择上突出纳入规划的项目,在投资决策上坚持发挥市场在资源配置中的决定性作用,坚持补短板、稳投资、防风险相统一。

连维良表示,围绕“建设、改造”两个关键词加大投资力度。“建设”突出五个方面,一是加强新型基础设施建设,推进人工智能、工业互联网、物联网建设,加快5G商用步伐;二是加强城乡基础设施建设,推进市政、物流基础设施建设,推进脱贫攻坚、农村基础设施建设;三是加强能源、交通、水利等重大基础设施建设;四是加强民生和公共服务项目建设力度,尤其是补上教育、医疗、健康、养老这些方面的短板;五是加强生态环保和自然灾害防治能力建设。“改造”突出加大制造业技术改造和设备更新。政策措施方面要在投资环境、项目推进和资金保障三个方面下功夫。大幅度压减项目审批时间,在16个地区开展试点基础上,推动在全国实现工程建设项目审批时间压减一半。提高项目储备数量和质量,按照近期、中期、长期储备一批补短板重大项目。

他指出,将加大国有企业混合所有制改革力度,在前三批50家试点的基础上,出台进一步深化国有企业混合所有制改革的实施意见,加快推出第四批、100家以上混改试点。  
来源:中国证券报

## 温州银行宁波分行 “新、细、正”传递特色服务文化

近年来,温州银行宁波分行秉承小微金融的服务文化理念,结合自身特色,通过现代与传统文化相结合的方式,以客户为中心,持续打造与对外传递“新、细、正”特色服务文化。

以“新”满足客户需求。一是创新服务管理机制,实行支行行长或副行长定期大堂经理轮值制,通过管理层厅堂一线体验,了解客户需求变化,优化服务模式。二是创新宣传方式,借助微信公众号持续推送《非法集资“陷阱”防不胜防?权威防骗指南请收下!》等公益宣传册,提高受众覆盖面。三是创新金融产品。根据客户多元化服务需求,该行先后推出了融壹贷、E抵贷、展业贷等小微产品,丰富小微客户融资渠道,有效解决融资难问题。

以“细”追求客户幸福。该行坚持“以客户为中心”,注重细节化管理,持续提升服务质量。出台标杆网点评比标准,优化网点服务功能区块。先后购置了爱心轮椅,设立了宣传展架、宣传教育栏等。同时该行讲究细心服务,解决客户的不时之需。2018年,帮助台湾郑女士顺利申请大陆的银行卡,并以信件方式受到客户公开道谢。

以“正”践行社会责任。该行以推进消费者权益保护工作为平台,与社区、乡村、学校等合作创建互利共赢新模式,践行社会责任,传递正能量。该行每季度组织营业网点在乡村、菜场、公园和学校等开展反假专项宣传活动,采取以案说法的形式向居民讲解中老年理财投资风险等;组建“3·15金融消费者权益日”单车骑行宣讲队,到天水家园及周边商铺,流动宣传金融知识;启动“金融普惠 校园启蒙”活动,对接学校老师提供金融教学咨询服务等。2018年该行荣获宁波市金融业消费者权益保护工作十佳营业网点。  
(谢俊)

## 工行宁波市分行 电子银行年交易额再创新高

2018年,工行宁波市分行电子银行交易金额达5.62万亿元,再创历史新高。电子银行提供全天候、跨地域、安全、高效、便捷的金融服务深受宁波市民青睐,现成为客户办理业务的首选服务渠道。截至2018年末,该行仅个人网上银行客户就有292万户。

多年来,工行宁波市分行积极推动互联网金融升级发展,持续推进电子渠道的服务扩容和优化,不断完善物理渠道和电子渠道相互促进、互为补充的服务体系,使电子银行服务能力和服务品质同步快速提升。现在,该行的网上银行、手机银行、电话银行等电子银行渠道提供的服务全面覆盖了客户生产、生活和工作的各个领域。仅个人网上银行就能够为客户提供账户查询、转账汇款、买卖基金、国债、黄金、外汇、理财产品、代理缴费等功能服务,满足了不同层次客户的各种金融服务需求,且高度安全、高度个性化。同时,工行宁波市分行顺应移动互联网发展和智能手机普及的市场趋势,着力从移动银行、快捷支付、金融社交三个方面打造移动金融服务生态圈,进一步巩固了在电子银行领域的领先优势。

目前,该行个人网银对工商银行和非工商银行客户全面开放,使没有工商银行卡的客户也可以注册使用。  
(沈颖俊)

## 中银爱之队联合云丰社区 开展新春公益活动

中银爱之队是中国银行宁波海曙世纪苑支行员工自发形成的志愿者队伍。腊八节来临之际,中银爱之队联合云丰社区开展“浓情腊八 与您风雨同粥”新春公益活动。

“千家万户瞳瞳日,总把新桃换旧符”,贴春联一直是人们过春节的重要标志,每逢春节,人们都会将漂亮的红春联贴于门上,辞旧迎新。近日,中国银行海曙支行潘宏伟纪委书记邀请宁波市书法家协会

员一起挥毫,为云丰社区居民书写春联与福字。一幅幅遒劲有力寓意吉祥如意的春联伴随着一碗碗暖融人心的腊八粥送到了居民的手中,现场一片喜气洋洋,洋溢着浓浓的年味。

借着活动现场热烈的气氛,中国银行宁波海曙世纪苑支行党支部与海曙区白云街道云丰社区委员会签订党建共建协议书,揭开中银爱之队践行公益新篇章。  
(钟航)

## 交通银行:企业账户线上申请功能全面上线

交通银行于近期推出了单位银行结算账户在线申请开户功能。客户申请开立银行结算账户的渠道,从单一柜面扩展到门户网站、微信公众号和企业手机银行等多个通道,客户经理还能够借助IPAD,提供“一对一”上门服务。

据了解,企业客户无需注册,即可通过交行门户网站、微信公众号(小程序)和企业手机银行申请单位银行结算账户。企业只需填写基本信息,通过手机拍照上传开户证明材料即可完成开户申请,并享受绿色通道及专属客户经理提供的专业服务。交通银行线上审核通过后,即会通过短信告知客户携带所需开户资料到银行柜面办理正式开户手续。柜面收到客户提交

的完整开户资料后即可为客户完成所有开户手续。

交行优化整合企业开户所需表单和协议,将客户开户所需填写的申请表、业务开通协议和非居民金融账户涉税信息申报表等12份表单全部取消,由银行自行采集信息后生成电子表单供客户下载打印,客户仅需在打印的开户资料盖章确认。

通过梳理开户必备的各类客户信息,交行合理引导客户上传开户所需证照的影像资料。通过人脸识别、联网核查和OCR识别等手段,自动完成客户证明文件的真实性审核和信息采集,并将信息碎片自由组合,不再需要客户重复填写,让客户享受到智能化的便利开户服务。  
(金宣)

### 基金一览

## 浦银安盛旗下 幸福回报1月17日开放

相比于股市的波动性,债市的确定性在2019年为多数市场人士看好,宏观来看,通胀回落利率下行,对债券市场直接有利。经历了2018年债券大牛市,业内分析2019年债券牛市仍未结束。

浦银安盛基金日前发布公告,旗下债券基金浦银安盛幸福回报于1月17日开放,开放五个工作日,投资者可以通过浦发银行等各大银行渠道及浦银安盛APP等直销平台购买。

浦银安盛幸福回报作为一只债性纯正的基金,不从二级市场买入股票、权证等权益类资产,也不参与一级市场新股申购和增发,可转换债券仅投资于二级市场可分离交易可转债的纯债部分。

现代金报·金生活188俱乐部

工作时间:周一~周五,宁波书城(9:00~11:30),现代金报社(14:00~17:00)

咨询热线 0574-87633136 87633139